
UITWERKINGEN – Deel 2: Spanningen, vervormingen, verplaatsingen 
Hoofdstuk 4, De op buiging en extensie belaste staaf vraagstuk 4.91-1/2, blz. 239 

laatste wijziging: 15-09-03 

 
Opmerkingen:  Zie §4.8, blz. 178 t/m 183 
 
Antwoorden 4.91-1:  
 
a. 2

( 100mm; ) 2 N/mmy zσ =+ = +  (links) 

 2
( 100mm; ) 4 N/mmy zσ =− = −  (rechts) 

 Vergelijking neutrale lijn: 33,33 mmy = +  
 
b. 2

( 100mm; 50mm) 1 N/mmy zσ =+ =− = −  (linksboven) 

 2
( 100mm; 50mm) 5 N/mmy zσ =+ =+ = +  (linksonder) 

 2
( 100mm; 50mm) 7 N/mmy zσ =− =− = −  (rechtsboven) 

 2
( 100mm; 50mm) 1 N/mmy zσ =− =+ = −  (rechtsonder) 

 Vergelijking neutrale lijn: 3 6 100 mmy z+ =  

 
 
 
Toelichting 4.91-1:  
 
Doorsnedegrootheden: 

3 220 10  mmA = ×  
6 466,667 10  mmyyI = ×  en 6 416,667 10  mmzzI = ×  

 
a. 20 kNN = −  
 ( 20 kN)(-0,100 m)= 2 kNmy yM Ne= = − +  
 0zM =  

 
3 6

( ; ) 3 2 6 4 6 4
20 10  N ( 2 10  Nmm) 0

20 10  mm 66,667 10  mm 16,667 10  mmy z
y zσ − × + × × ×

= + +
× × ×

 

 vergelijking neutrale lijn: ( , ) 0  (100 mm)/3y z yσ = ⇒ = +  
 
b. 20 kNN = −  
 ( 20 kN)(-0,100 m)= 2 kNmy yM Ne= = − +  
 ( 20 kN)( 0,050 m) 1 kNmz zM Ne= = − − = +  

 
3 6 6

( ; ) 3 2 6 4 6 4
20 10  N ( 2 10  Nmm) ( 1 10  Nmm)

20 10  mm 66,667 10  mm 16,667 10  mmy z
y zσ − × + × × + × ×

= + +
× × ×

 

 vergelijking neutrale lijn: ( , ) 0  3 6 100 mmy z y zσ = ⇒ + =  
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Antwoorden 4.91-2:  
 
a. 2

( 105mm; ) 3,64 N/mmy zσ =+ = +  (links) 

 2
( 45mm; ) 7, 27 N/mmy zσ =− = −  (rechts) 

 Vergelijking neutrale lijn: 55 mmy = +  
 
b. 2

( 105mm; 100mm) 1,82 N/mmy zσ =+ =− = −  (linksboven) 

 2
( 105mm; 100mm) 9,09 N/mmy zσ =+ =+ = +  (linksonder) 

 2
( 45mm; 100mm) 17,09 N/mmy zσ =− =− = −  (rechtsboven) 

 2
( 45mm; 100mm) 6,18 N/mmy zσ =− =+ = −  (rechtsonder) 

 Vergelijking neutrale lijn: 4 3 220 mmy z+ =  

 
 
Toelichting 4.91-2:  
 
Doorsnedegrootheden: 

3 25 10  mmA = ×  
6 412,375 10  mmyyI = ×  en 6 436,667 10  mmzzI = ×  

 
a. 20 kNN = −  
 ( 20 kN)( 0,045 m) 0,9 kNmy yM Ne= = − − = +  
 0zM =  

 
3 6

( ; ) 3 2 6 4 6 4
20 10  N ( 0,9 10  Nmm) 0

5 10  mm 12,375 10  mm 36,667 10  mmy z
y zσ − × + × × ×

= + +
× × ×

 

 vergelijking neutrale lijn: ( , ) 0  55 mmy z yσ = ⇒ = +  
 
b. 20 kNN = −  
 ( 20 kN)( 0,045 m) 0,9 kNmy yM Ne= = − − = +  
 ( 20 kN)( 0,100 m) 2 kNmz zM Ne= = − − = +  

3 6 6

( ; ) 3 2 6 4 6 4
20 10  N ( 0,9 10  Nmm) ( 2 10  Nmm)

5 10  mm 12,375 10  mm 36,667 10  mmy z
y zσ − × + × × + × ×

= + +
× × ×

 

 vergelijking neutrale lijn: ( , ) 0  4 3 220 mmy z y zσ = ⇒ + =  
 


